

一线故事多 满满都是爱

走进一线,有很多关于他们的故事令人动容,故事不长,也不难讲。今天,我们一起去感受化肥分公司仪电车间布放光纤通信的纤路“十八弯”,科技公司倒班仪表组“急诊医生”的紧急“出诊”,化肥分公司尿素一车间女工杨琴的最美守护。

纤路“十八弯”

德阳生产片区3#门岗安装新摄像头,需布放光纤通信。虽从3#门岗到化肥分公司合成氨一车间转接室直线距离不远,但光纤布放位置却要求隐匿又安全,就只能顺着地槽和沟渠布放。这曲曲折折的沟渠和孔洞狭窄的地槽,给放纤工作带来不小难度。

地槽孔洞只有鸡蛋大小,由于长期未用,外面早已堆满沙土,孔洞里还穿有数根数据线,留给仪电人员放纤的位置小得可怜。只好用手一捧一捧地将沙土刨开,再将早已准备好的光纤往里面穿。刚开始还挺顺利,光纤走得很快,可后来因为槽子的线实在太多,光纤受阻,怎么都穿不过去。

“同映,光纤穿不动了,你松一松里面的线!”穿线的王雷急得大喊。

“我将里面的线多松一下,你使劲穿,肯定能穿过来!”另一边的同映不停地松动着地槽里的线,希望给光纤留出些许空间来。

费了不少时间,趴在地上同映终于从狭窄的孔洞里看到刚穿过来的光纤头子。只见同映用钳子快速一夹,终于将光纤拉了出来。

光纤穿过地槽,大家松了一口气,但工作还没完!穿过地槽的光纤,还得顺着七扭八歪的沟渠走线。

沟渠上的盖板实在是太重,费九牛二虎之力都不能将一块小小的盖板拉起来。同映和王雷找来两根撬棍,顺着沟渠,费力地将沟渠上的盖板一个一个地撬了起来,将光纤顺着沟渠一节一节地穿,一节一节地拉。

这时,不远处传来笑声:“这光纤怎么跟个蛇似的,不往前走老往天上走!”寻声望去,原来是沟渠的一个转弯处,王雷将光纤顺着沟渠放,但那光纤不知怎的,不顺着沟渠走,而总是弯着从有孔盖板缝隙里穿了上来,就像一条调皮的蛇。大家只得将那几块几十斤重的盖板撬起来,才让光纤顺利通过。

这根光纤就像一条长长的小蛇,沿着七扭八歪的沟渠,到达控制室外墙的汇线槽处。

纤路“十八弯”!终于,在大家的努力协作下,3#门岗到转接室光纤布放和熔纤工作全部完成,3#门新增摄像画面顺利接入公司内部监控。

(万娟)

“急诊医生”

3月19日,交接已毕,对讲机里突然传来紧急信息:“科技公司三胺车间包装1#抽真空空气缸卡死,需立即处理,以免延误生产进度。”

倒班仪表组闻讯而动,一边迅速搜寻气缸备件,一边准备更换作业所需的工具。一切准备就绪,立刻奔赴现场。

现场检查发现,气缸卡死无法动作,立即与三胺班长文征沟通并获得作业许可。为确保安全,组长杨勇特别提醒大家佩戴好口罩,避免粉尘吸入肺部。

由于气缸位于一楼顶部和二楼底部,为提高更换效率,大家迅速分组,分别在一、二楼展开作业。在做好必要标记后,有序开始拆除工作。

气源管、反馈装置、固定螺丝等部件,在大家协同配合下逐一拆下,最终将气缸整体从楼板孔洞中取出。

紧接着,安装新气缸。遵循“后拆先上”原则,恢复新气缸的功能。随后,通知工艺人员进行试运行,产品顺利包装,故障得以排除,一次性更换成功。

此刻,大家身上和脸上沾满白色的三胺粉末,仿佛刚从蒸笼中走出。然而,这份辛劳与付出,正是倒班仪表组“急诊医生”的职责所在,时刻关注园区内各装置运行状况,一旦发现问题,便立即处理,绝不让问题过夜。

(龚云)

最美“守护者”

在化肥分公司尿素一车间生产现场,一群“巾帼力量”撑起半边天,她们身穿蓝色工作服、头戴黄色安全帽、手拿对讲机,穿梭在每一处设备旁边,巡检、控制电脑、现场检查,样样精通,化工一班女工杨琴就是其中一人。

杨琴是化工一班压缩岗位副操,视压缩机为“宝贝”,经常主动擦拭压缩机机身、打扫水泥地面、定期清洁卫生区域,美化操作环境,被同事誉为“最美守护者”。今年五月即将退休的她时常感慨:“真到退休时,特别舍不得这些压缩‘宝贝’和车间同事。”

坚守生产一线17年,杨琴始终要求自己业务技能学在前、执行任务走在前,遇到困难冲在前。在大家眼里,她是业务“大拿”。杨琴常说,“只有操作技能过硬、恪尽职守,才能做好一名合格的操作员。”

17年来,她用个人操作日志取代交接班报表,各项数据一目了然。对于负荷调整、防腐空气加入以及现场核对,准确率百分之百。在她精心呵护下,压缩机安全平稳长周期运行,她说:“干活时多走两步、多问一句、多看两眼,回家就能睡个安心觉。”她将积累的工作经验倾囊相授,帮助班组共同提升。

扎着高高的马尾,走起路来风风火火,笑容常挂脸上,自信从容是杨琴的真实写照。她常说:“心态好、心不老,最年轻、最健康。”她热爱健身,是同事眼里的“健身达人”,跑步、快走、爬山,都是她喜爱的运动。每次放假,她都穿着运动服、运动鞋早早起床,围着小区跑步。每次公司长跑比赛、健步走等活动,杨姐都是车间第一个报名,积极参与其中,享受运动带来的乐趣。(欧静 袁平超)

装置长周期高效平稳运行,带来的是安全环保可控、质量效益稳增等一系列成效,考验的是企业综合管理能力和科学技术水平等综合实力,对企业实现高质量发展具有重要意义。科技公司三胺装置如何实现“安稳长满优”高质量运行?如何防风险、强统筹,交出一份高质量答卷?带着这些问题,我们一起走进科技公司,了解三胺装置长周期运行攻关生产实践中所蕴藏的经验和亮点。

三胺装置何以创造“长跑纪录”

——记科技公司三胺装置连续稳定运行181天

贺信

四川美丰化工有限责任公司:

仲春好时节,三胺传喜讯。3月17日,科技公司三胺装置停车例行检修,本周期装置连续稳定运行181天,打破历史,树立丰碑,创造国内同类型装置最长连续运行周期纪录。期间,生产三聚氯胺29536吨,平均日产量163.18吨,比装置上一运行周期纪录日均产量增加7.8%,全面完成公司下达的长周期运行目标任务。

成绩单的背后,是科技公司以价值为导向,以安全平稳生产为中心,全力推动安全管理、优化生产、提质增效等工作向专业化、标准化、精细化方向快速推进的扎实足迹,是科技公司围绕“安稳长满优”运行目标,想办法、做技改、添措施的真实写照。

严抓细管守好“安全锁”

对化工企业来说,大平稳产生大效益。“确保装置安全环保运行是长周期运行的前提和关键。”科技公司党委书记、执行董事闵晓松表示,装置要想开得好,必须做好安全和环保。

2023年,科技公司对三胺、两硝等各化工装置开展HAZOP分析、合规性诊断和LOPA分析,对装置把脉问诊,及时解决潜在的设备和工艺隐患,为装置稳定运行打下坚实基础。

三胺车间牢固树立“安全环保是核心”意识,强化属地责任落实,加强对外协施工和特殊作业监管,管早管小、抓早抓小,确保各项工作安全受控、环保达标。

“利用熔盐泵一开一备有利条件,紧急抢修故障泵的轴承,保障设备安全运行。”2024年2月,熔盐B泵盘车发现卡顿异响现象,如不及时处理,可能在运行泵出现故障时,导致装置停产和发生事故,三胺车间组织人员春节前及时更换,为装置安全平稳运行保驾护航。

为确保安全环保生产,三胺车间对于反应器等核心设备,采取“特护”管理,盘管温度、内部压力等重点参数和部位,24小时在控制画面不切换保证不间断监测,保障装置安全平稳运行。

同时,车间强化安全基础管理,全面提升装置本质安全,认真做好班组日检查、车间周排查、事故类比检查和专项排查等,把好巡检排查关,在本周期内及时发现并处理反应器催化剂加料管线裂纹、三胺界区液氨管腐蚀穿孔等隐患,保证装置安全、长周期稳定运行。

技术攻关打开“瓶颈锁”

良好的运行工况是装置长周期运行的硬件保障。

“围绕装置长周期运行,认真梳理每一台设备、每一根管道的情况,充分考虑运行前期、中期、末期的各种影响因素,寻找突破口,推动运行效能‘步步高’,不断提升经济效益。”2023年6月,科技公司筹备年度装置大修时,总经理余联勇对三胺装置格外关心,要求在装置大修时,完成各项技改项目,为装置年度大修后平稳运行奠定坚实基础。

针对装置末期运行不稳定等因素,科技公司副总经理郭明华牵头组建三胺装置技术攻关团队,逐项突破影响生产运行的瓶颈。

“要解决结晶器出口堵塞,就要降低结晶器温度,控制结晶器温度上涨速率”“可以通过改造结晶器进气口等措施,实现温度控制更精准”……技术攻关团队采用“头脑风暴”方法,从工艺控制、设备结构等各方面入手解决问题。

“降低尿洗塔温度,可降低结晶器冷气温度。”通过反复论证和外出考察学习,攻关团队将尿洗塔底部控制温度降低3~5℃,与设计单位沟通新增冷却器,将尿洗塔4组内冷器出口

150天、产能提升、质量提高三大目标,攻关装置技术、加强工艺管理、优化操作控制,成功处置反应器投料喷嘴异常无法进料、熔盐阀门填料泄漏、出料系统刮刀跳车等异常工况,有效保障装置安全、稳定、长周期、高负荷运行。自2023年9月18日大修后恢复正常生产,到2024年3月17日停产检修,装置连续稳定运行181天。期间,生产三聚氯胺29536吨,平均日产量163.18吨。这一成绩的取得,是你们精心管理、精心操作、精心维护的结果,也是你们团结一致、众志成城、攻坚克难的结果,彰显着美丰人“艰苦奋斗、务实担当、敢为人先、追求卓越”的精神品格。

关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。希望你们始终坚持“价值引领、价值创造、价值提升”工作导向,毫不放松抓好安全生产,持续优化工艺技术,深入细致推进提质增效,为圆满完成2024年目标任务而努力奋斗!

四川美丰化工股份有限公司
二〇二四年四月

蒸汽压力降低,从而降低尿洗塔底部控制温度。

冷气风机选型偏小,导致冷气打气量不够,且在周期后期因叶轮结垢不均匀,引起震动不断上涨,制约装置长周期运行。技术攻关团队查阅资料,与设计单位讨论改进叶轮结构,采用三元流叶轮,提高打气量,以更低变频、更低的转速运行来满足高负荷生产,并同步解决冷气风机在周期后期震动增大的问题,为装置长周期运行创造条件。

除主要设备技术改造外,车间管理人员多次外出交流学习,提出实施尿液泵机械密封、捕集器刮刀、成品单螺旋、压缩机升温控制等多项设备技改方案和工艺控制调整方案,解决设备泄漏、刮刀频发抱死等问题,保障装置平稳运行。

现场教学解密“技能锁”

“不仅要将装置设备改造好,还要操作维护好。”为提高装置运行效率与管控水平,车间加强职工技能培训,收集整理历年安全异常、设备异常、生产异常等情况,深入分析原因,制定解决方案,汇编成册,发给各岗位员工,现身说法,提高技能水平。

南部柑橘科技小院

技术指导推动产品销售

当前正值柑橘春管的重要时节,为充分利用科技小院技术优势,在柑橘生长关键节点提供有效柑橘技术指导,推动产品销售。3月29日,川东大区特邀西南大学张跃强研究员和易时来副研究员回访南部县的柑橘种植大户。

专家团队深入田间地头,仔细观察柑橘的长势和叶面,

判断营养元素缺失情况,检查病虫害的防治效果,对土壤进行初步观察,了解根际营养环境是否健康,并利用专业设备对果子进行称重和糖份检测等技术性调查。

经过一系列专业技术调

查,发现作物存在不同程度的缺素症状,并需要改善土壤环境,增加土壤有机质。基于南部地区的种植气候、柑橘的需肥条件以及成本管控,专家团

队结合公司产品特性,制定全年施肥方案,助力种植大户增产增收。现场与种植户达成2024年柑橘全营养用肥方案,其中高端复合肥80吨,生物菌肥100吨,特肥18吨。

(唐学江)

高分子公司供销管理部

开展“百日攻坚”专项行动

3月22日,高分子公司供销管理部开展“产销融合、共拓市场,挖存量市场、拓增量市场,实现年度目标任务”膜材板块“百日攻坚”专项行动,要求从人力保障、资源牵引、新品开发等方面确保行动取得实效。

本次攻坚行动是产销融合推进市场拓展的具体举措,时间为2024年3月22日~6月30日,秉承“先行动后评价

及考核”的“战时机制”原则,成立由主要领导挂帅的活动领导小组,设流延和全PE阻隔膜两个执行组,下设若干由营销+技术构成的市场拓展小组,活动期间要求每个小组拓展新客户6个以上。

同时,高分子公司开展年

度营销实施方案宣贯暨培训会,重点解读客户拓展计划及策略、考核细则、应收账款管

(蒋涛)

美丰加蓝车用尿素

亮相中国国际汽配展

3月20至23日,中国国际汽配展在天津举办,美丰加蓝展出国六系列产品皓蓝、净畅及新品“抗晶卫士”,吸引大量客商前来参观交流。

本届展会汇聚国内外优质参展企业1200多家,展示10000多个全球品牌,共同探

讨行业生态发展,搭建沟通与合作的桥梁,共同推动后市场的创新和可持续发展。展示期间,美丰加蓝为全国各地客商介绍美丰加蓝车用尿素产品特点、品牌实力及售后服务等方面情况。

据相关行业协会信息,我国商用车后市场规模庞大,车用尿素将成为继燃油、轮胎之后的第三大消耗品,为满足商用车市场对车用尿素产品的需求,美丰加蓝作为车用尿素行业标杆企业,始终秉持“质量是生命、质量是效益、质量是未来”的质量理念,自主研发,大力拓展车用尿素产品,以技术实力、品质保证、售后服务三大优势赢得广大消费者的信赖。

(孟媛)



两场直播两万人次围观 美丰农资直播电商首秀

为进一步提升美丰品牌知名度,探寻农产品下乡、农副产品进城模式,3月22日、28日,美丰农资在海南保亭、贵州湄潭连续举行两场电商直播活动,在探访美丰优质示范田的同时,推介美丰肥料产品,并通过微店、视频号小店同步推出台农芒果、黄金百香果、明前雀舌、湄潭毛峰、遵义红独芽红茶、公子白老白茶等6款商品。两场直播,累积观看人数超两万人次,直播间音浪超10万+。

图为,美丰农资在贵州湄潭科技小院开展电商直播活动。

曾程摄影报道